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（大人）
・イチゴもカレーもおいしかった。ジャム作りができて子どもも喜んでいました。
（多数）

・今回はいちごジャム作りをとても親切にわかりやすく教えて頂けてよかった。
　先生のジャムの試食があり、煮詰め具合ややわらかさがよくわかりました。

・スタッフの方の対応が大変親切でよかった。好感がもてました。
スタッフがとても優しい。（多数）

・とてもおもしろく楽しい時間が過ごせた(多数)

・イチゴ狩りもジャム作りもとても楽しくできました。大満足です。また参加したい。(多数)

・小さい子の分のイチゴは先に用意してほしい。

・イチゴができるまでの、栽培についても教えていただけると子どもの勉強になると思った。

・上手にジャムができたので、家に帰って、食べるのが楽しみです。

・今回は持ち帰りのイチゴ付でとても楽しかった。(多数)

・ジャム作りは、何回が参加しているが、年々とても良くなっているので、感心している。

・ヘタ取りや道具が各テーブルにきちんと準備してありよかった。

・子供用の椅子とか用意していただけるとありがたいかもしれません。

(子ども)

・イチゴ狩があまくておいしい。いちごジャムが作れてうれしい。

・ジャムを初めて作った。いちごは大きくて甘くておいしかった。

・ジャム作りができてとてもおもしろかった。

・たのしかった。

・スタッフの皆さんが、親切にいろいろ教えてくださったのでよかったです。

・ジャムを作るとき、スタッフが教えてくれたのでうれしかった。
